



# ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΝΕΑ

**ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ ΚΥΠΡΟΥ**

Τρίτη, 31 Μαρτίου 2009

Έτος 5<sup>ο</sup>

Αριθμός Δελτίου: 42

ISSN : 1450 - 2933

## **ΣΥΣΤΑΣΗ ΔΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ «ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ»**

Στις 12 Φεβρουαρίου 2009 στην έδρα της Επιτροπής των Περιφερειών (ΕΤΠ) στις Βρυξέλλες, συστάθηκε με πρωτοβουλία μελών της ΕΤΠ η Διαπεριφερειακή Ομάδα «Μεσόγειος». Στην εν λόγω Ομάδα ορίστηκαν να συμμετέχουν ο κ. Γεώργιος Γεωργίου, Δήμαρχος Κάτω Πολεμιδιών και Επικεφαλής της Κυπριακής Αντιπροσωπείας στην ΕΤΠ ως Αντιπρόεδρος της Ομάδας και οι κ. Χρίστος Μέσης, Δήμαρχος Μέσα Γειτονιάς και μέλος του Προεδρείου της ΕΤΠ, κ. Σπύρος Ελενοδώρου, Πρόεδρος Κοινοτικού Συμβουλίου Ορόκλινης και κ. Κώστας Χατζηκακού, Δημοτικός Σύμβουλος Αμμοχώστου, ως μέλη.

Η Διαπεριφερειακή Ομάδα «Μεσόγειος» στόχο έχει την ανάπτυξη πιο στενής συνεργασίας μεταξύ των μελών της, τα οποία προέρχονται από διάφορες Μεσογειακές χώρες, σε θέματα και πολιτικές που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο της «Διαδικασίας της Βαρκελώνης: Ένωση για τη Μεσόγειο», την πολυμερή εταιρική σχέση η οποία συμπληρώνει τις διμερείς σχέσεις που έχουν αναπτυχθεί έως σήμερα στο πλαίσιο της «Διαδικασίας της Βαρκελώνης».



Η πρωτοβουλία «Διαδικασία της Βαρκελώνης: Ένωση για τη Μεσόγειο» στοχεύει να δώσει νέα ώθηση στη διαδικασία της Βαρκελώνης αναβαθμίζοντας το πολιτικό επίπεδο της σχέσης της ΕΕ με τους μεσογειακούς εταίρους της, αυξάνοντας την από κοινού «οικειοποίηση» των διμερών σχέσεων, καθιστώντας αυτές τις σχέσεις πιο συγκεκριμένες και δίνοντάς τους μεγαλύτερη προβολή μέσω πρόσθετων περιφερειακών και υποπεριφερειακών έργων που θα αφορούν τους πολίτες της περιοχής.

## **Σημαντικές Ευρωπαϊκές Εκδηλώσεις Απριλίου:**

**1-2/04/09:** Ολομέλεια Ευρ. Κοινοβουλίου – Βρυξέλλες: <http://www.europarl.europa.eu/>

**20/04/09:** Συνεδρίαση Προεδρείου της Επιτρ. των Περιφερειών (ΕΤΠ): <http://www.cor.europa.eu/>

**21-22/04/09:** Σύνοδος Ολομέλειας της ΕΤΠ: <http://www.cor.europa.eu/>

**21-24/04/09:** Ολομέλεια Ευρ. Κοινοβουλίου – Στρασβούργο: <http://www.europarl.europa.eu/>

**28/04/09:** Συνεδρίαση Επιτροπής RELEX της ΕΤΠ: <http://www.cor.europa.eu/>

**29/04/09:** Συνεδρίαση Επιτροπής ECOS της ΕΤΠ: <http://www.cor.europa.eu/>

**30/04/09:** Συνεδρίαση Επιτροπής COTER της ΕΤΠ: <http://www.cor.europa.eu/>

Περισσότερες εκδηλώσεις και συνέδρια της ΕΕ διατίθενται πλέον μέσω της νέας ιστοσελίδας «Ημερολόγιο της ΕΕ» (<http://europa.eu/eucalendar/>) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, από την οποία μπορεί κανείς να ενημερώνεται για το τι περιλαμβάνει το πρόγραμμα εργασίας των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων τις επόμενες ημέρες.

## Ημερίδα Ενημέρωσης για την κινητή τηλεφωνία

Η Ένωση Δήμων Κύπρου, με στόχο την υπεύθυνη και επιστημονική ενημέρωση των Δημοτικών Αρχών, διοργάνωσε τη Δευτέρα 23 Μαρτίου ημερίδα με θέμα «Κινητή τηλεφωνία: Σύγχρονες απαιτήσεις και προβληματισμοί. Ο ρόλος των Τοπικών Αρχών».

Ομιλητές στην Ημερίδα ήταν οι: Δρ Στέλιος Χειμώνας, Διευθυντής Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, Δρ Στέλιος Χριστοφίδης, Ανώτερος Ιατροφυσικός του Υπουργείου Υγείας, κ. Αντρέας Ασιώτης, Έπαρχος Κερύνειας, Προϊστάμενος για Πολεοδομικά Θέματα στο Υπουργείου Εσωτερικών, Δρ Κώστας Παπασταύρου, Ανώτερος Λειτουργός Περιβάλλοντος στο Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, Δρ Σταύρος Σταύρου, University of Surrey (U.K.), Center of Communication Systems Research (CCRS) και Δρ Αδάμος Χατζηπαναγής, παιδίατρος.

Οι ομιλητές ανέπτυξαν θέματα που αφορούν την τεχνολογία των κεραιών και των δικτύων κινητής τηλεφωνίας, τις μεθόδους μέτρησης των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων (ΗΜΠ) και τις πιθανές επιδράσεις στην ανθρώπινη υγεία και στο περιβάλλον, καθώς και θέματα που αφορούν την αδειοδότηση των κεραιών.

Οι εκπρόσωποι των Υπουργείων, έκαναν ιδιαίτερη αναφορά στις αρμοδιότητες των Υπουργείων τους, επισημαίνοντας ότι η ευθύνη για τον έλεγχο της έκθεσης σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία ανήκει στο Τμήμα Ηλεκτρομαγνητικών Επικοινωνιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, για τον καθορισμό των εθνικών ορίων έκθεσης στο Υπουργείο Υγείας, για τον πολεοδομικό και οικοδομικό έλεγχο στις Πολεοδομικές και Οικοδομικές Αρχές αντίστοιχα, ενώ ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Γεωργίας αναφέρθηκε στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από τις εγκαταστάσεις κεραιών κινητής τηλεφωνίας.

Ο Δρ Αδάμος Χατζηπαναγής, παιδίατρος μίλησε για τις επιδράσεις των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων στην υγεία των παιδιών και ο Δρ Σταύρος Σταύρου παρουσίασε τις βασικές αρχές λειτουργίας των συστημάτων κινητής τηλεφωνίας.

Τις ομιλίες ακολούθησε συζήτηση και

απαντήθηκαν ερωτήματα των παρευρισκομένων εκπροσώπων των Δημοτικών Αρχών, στη βάση επιστημονικών και τεκμηριωμένων μελετών, σε μια προσπάθεια απόμβλυνσης των ανησυχιών των πολιτών για τη λειτουργία των κεραιών, μέσα από τη σωστή ενημέρωση.

Στην ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμό ο Επίτροπος Ρύθμισης Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων κ. Πόλυς Μιχαηλίδης και ο Πρόεδρος της Ένωσης Δήμων, Δήμαρχος Λεμεσού κ. Ανδρέας Χρίστου, ο οποίος ανέλαβε και το συντονισμό της ημερίδας.

## Έκθεση δραστηριοτήτων της ΕΕ για το 2008

Δημοσιεύθηκε πρόσφατα η Γενική Έκθεση επί της δραστηριότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το 2008, η οποία καλύπτει τις εργασίες όλων των οργάνων και οργανισμών της Ένωσης. Στόχος της είναι να δώσει μια γενική εικόνα των σημαντικών γεγονότων και των καθοριστικών τάσεων που κυριάρχησαν στην ΕΕ κατά το εν λόγω έτος. Σε 250 περίπου σελίδες, τα σχετικά με τους τομείς δραστηριότητας γεγονότα που παρουσιάζει η έκθεση είναι καταναμημένα με βάση τους τέσσερις στρατηγικούς στόχους που καθορίστηκαν από την Επιτροπή κατά την έναρξη της θητείας της: ευημερία, αλληλεγγύη, ασφάλεια και ο ρόλος της Ένωσης ως παγκόσμιου εταίρου.

Τρία άλλα κεφάλαια είναι αφιερωμένα αντίστοιχα στις δραστηριότητες των οργάνων και οργανισμών, στον προϋπολογισμό και στις χρηματοοικονομικές δραστηριότητες καθώς και στο γενικό πολιτικό και οικονομικό πλαίσιο των κοινοτικών δραστηριοτήτων. Στο τελευταίο αυτό κεφάλαιο υπογραμμίζεται μεταξύ άλλων η πρόοδος που έχει σημειωθεί κατά το 2008 σε θεμελιώδεις τομείς όπως η βελτίωση της νομοθεσίας και η μείωση των διοικητικών επιβαρύνσεων για τις επιχειρήσεις.

Το 2008 η ΕΕ έπαιξε ηγετικό ρόλο στην προώθηση της μεταρρύθμισης του διεθνούς χρηματοοικονομικού συστήματος. Τα θεσμικά όργανα ανέλαβαν εξάλλου σημαντικές δεσμεύσεις κατά το 2008 όσον αφορά, τη θέσπιση μιας ευρωπαϊκής ενεργειακής πολιτικής που να λαμβάνει υπόψη την αλλαγή του κλίματος. Για περισσότερες πληροφορίες: <http://europa.eu/generalreport/el/welcome.htm>

## Τα αποτελέσματα του Ευρωβαρόμετρου για την Κύπρο

Πόσο και ποια όργανα εκπροσώπησης εμπιστεύονται οι Κύπριοι πολίτες σε Ευρωπαϊκό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο; Πώς αντιλαμβάνονται τον ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στο Ευρωπαϊκό στερέωμα; Ποιόν θεωρούν καταλληλότερο για να προωθήσει τα συμφέροντα τους στις Βρυξέλλες; Τι γνωρίζουν για τον ρόλο της Επιτροπής των Περιφερειών (ΕΤΠ); Τα ερωτήματα αυτά τέθηκαν σε δείγμα 503 Κυπρίων πολιτών για λογαριασμό έρευνας που διεξήγαγε το Ευρωβαρόμετρο σε συνεργασία με την ΕΤΠ κατά τον μήνα Φεβρουάριο.

Τη μεγαλύτερη εμπιστοσύνη εξέφρασαν οι Κύπριοι προς την κυβέρνηση τους, με το συντριπτικό ποσοστό του 65% - όταν στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) των 27 εντονότατη δυσπιστία εκφράζεται προς τους κυβερνώντες από το 61% - ενώ ποσοστό 56% των ερωτηθέντων εμπιστεύεται τις Τοπικές και Περιφερειακές Αρχές (ΤΠΑ).

Οι αποφάσεις της Κυπριακής Κυβέρνησης είναι αυτές που επηρεάζουν καθοριστικά τις συνθήκες διαβίωσης των πολιτών της μεγαλονήσου, σύμφωνα με το 49% των ερωτηθέντων, ενώ ο ρόλος των ΤΠΑ εμφανίζεται επίσης αρκετά ισχυρός καταλαμβάνοντας την δεύτερη θέση στις προτιμήσεις τους. Τριτεύων θεωρείται ο ρόλος της ΕΕ.

Σύμφωνα με τον επί κεφαλής της Κυπριακής Αντιπροσωπείας στην ΕΤΠ, κ. Γεώργιο Τ. Γεωργίου «προβληματισμοί γεννιούνται σχετικά με τη δημοκρατική νομιμοποίηση της ΕΕ, αφού μόνο ένα 20% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι το ευρωπαϊκό επίπεδο επηρεάζει τις συνθήκες διαβίωσής του, τη στιγμή που στην πραγματικότητα οι ευρωπαϊκές πολιτικές, αν δεν καθορίζουν, τουλάχιστον επηρεάζουν αποφασιστικά τις πιο πολλές πτυχές της καθημερινότητας του ευρωπαίου πολίτη. Οι δυσνόητες κοινοτικές διαδικασίες λήψης αποφάσεων με έντονη τεχνοκρατική και γραφειοκρατική λογική, ο ιδιότυπος συμπολιτειακός χαρακτήρας της ΕΕ και η έλλειψη αποτελεσματικής και στοχευμένης ενημέρωσης των πολιτών σχετικά με τις ευρωπαϊκές πολιτικές και τις προεκτάσεις τους, έχουν ως αναπόφευκτο αποτέλεσμα την αποξένωση του πολίτη από το σύστημα λήψης αποφάσεων».

Το 44% πιστεύει ότι οι θέσεις των ΤΠΑ λαμβάνονται ικανοποιητικά υπόψη κατά την λήψη αποφάσεων στις Βρυξέλλες, άποψη που φέρνει την Κύπρο στην 1<sup>η</sup> θέση του εν λόγω καταλόγου, με το αντίστοιχο ποσοστό στην ΕΕ των 27 να μην ξεπερνάει το 19%.

Τους Κύπριους Ευρωβουλευτές θεωρούν ως πλέον κατάλληλους τόσο για την προώθηση των προσωπικών τους συμφερόντων στις Βρυξέλλες όσο και για να εξηγήσουν πώς οι ευρωπαϊκές πολιτικές επηρεάζουν την καθημερινή τους ζωή. Στην ΕΕ των 27, ο Ευρωβουλευτής δραματίζει δευτερεύοντα ρόλο και στις δύο θεματικές, όπου οι εθνικοί πολιτικοί εκπρόσωποι καταλαμβάνουν την πρώτη θέση στις προτιμήσεις τους.

Σε συνέχεια της προηγούμενης του δήλωσης ο κ. Γεωργίου προσθέτει: «η αποξένωση και η έλλειψη λαϊκού ερείσματος, αντικατοπτρίζεται και από το γεγονός ότι μόνο ένα 5% των Κυπρίων πιστεύει ότι οι ΤΠΑ μπορούν να προωθήσουν τα συμφέροντά τους καλύτερα από άλλους φορείς ενώπιον της ΕΕ ενώ μόλις ένα 7% των ερωτηθέντων θεωρεί τους τοπικούς πολιτικούς εκπροσώπους ικανούς να εξηγήσουν στους πολίτες τον τρόπο με τον οποίο οι ευρωπαϊκές πολιτικές επηρεάζουν την καθημερινή τους ζωή, που σημαίνει ότι οι ΤΠΑ θεωρούνται αν όχι ξεκομμένες από το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι τουλάχιστον μη ισότιμοι εταίροι στη διαμόρφωσή του. Η αντίληψη αυτή των πολιτών πρέπει εξάλλου να συνδυαστεί και με τη διαπίστωση ότι η συντριπτική πλειοψηφία αυτών δεν γνωρίζει τον ρόλο της ΕΤΠ, δηλώνει ωστόσο ότι επιθυμεί να ενημερωθεί σχετικά με την δράση και τον ρόλο τόσο της ΕΤΠ όσο και Κυπρίων μελών της σε αυτή».

Οι ευρωεκλογές του 2009 σύμφωνα με τον κ. Γεωργίου «παρέχουν την ευκαιρία για την διενέργεια μιας ουσιαστικής δημόσιας διαβούλευσης, καθώς και για ουσιαστική και υπεύθυνη ενημέρωση του πολίτη σχετικά με διαδικασίες και θεσμούς που καθορίζουν τους όρους διαβίωσής του. Μόνο έτσι ο πολίτης θα καταλάβει ότι η συμμετοχή του στις ευρωεκλογές αποτελεί ουσιαστικά εξουσία συμμετοχής στη διαμόρφωση της καθημερινότητάς του και θα αισθανθεί κοινωνός στη δημιουργία ενός ενιαίου ευρωπαϊκού δημόσιου χώρου.

Οι ΤΠΑ αποτελούν το επίπεδο εκείνο εκπροσώπησης που έχει ανάγκη για περισσότερη δημοκρατία και πιο έντονη αμεσότητα στις σχέσεις του με τους πολίτες.

Τείνοντας ευήκοον ους στις καθημερινές ανησυχίες και τα προβλήματα των πολιτών των τοπικών κοινωνιών, καθώς και στα οράματά τους για το μέλλον, οι ΤΠΑ αποτελούν ουσιαστικά τον άμεσο αποδέκτη της πραγματικότητας του ευρωπαίου πολίτη. Διότι η Ευρώπη δεν μπορεί να κτιστεί χωρίς τους πολίτες της και πολίτες της Ευρώπης δεν είναι μόνο οι πολίτες των Βρυξελλών ή των μεγάλων οικονομικών κέντρων, αλλά οι άνθρωποι που σε κάθε γωνιά της ΕΕ προσπαθούν με τις δικές τους δυνάμεις να απαντήσουν σε προκλήσεις που δεν γνωρίζουν πλέον ούτε σύνορα ούτε μεμονωμένα επίπεδα διακυβέρνησης. Ως εκ τούτου, οι ΤΠΑ μπορούν να συμβάλλουν καθοριστικά στην κινητοποίηση των πολιτών για συμμετοχή τους στις ευρωεκλογές μέσω των προσπαθειών τους για αποκατάσταση της εμπιστοσύνης και ενίσχυση της αμεσότητας της σχέσης των πολιτών με τα ευρωπαϊκά γίνεσθαι, ως ένα βήμα εμπλουτισμού και ενίσχυσης των αντιπροσωπευτικών διαδικασιών».

## Προεκλογική εκστρατεία για το Ευρωκοινοβούλιο

Ξεκίνησε στις 17 Μαρτίου και επισήμως η προεκλογική εκστρατεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, εν όψει των ευρωεκλογών που θα διεξαχθούν στις 6 Ιουνίου στην Κύπρο.



Οι δημοσιογράφοι που συγκεντρώθηκαν στο κτήριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες είχαν την ευκαιρία να ακούσουν δύο αντιπροέδρους του θεσμού αρμόδιους για την επικοινωνία -τον Alejo Vidal-Quadras και την Mechtild Rothe- να εξηγούν την ουσία της εκστρατείας με το σλόγκαν "Έχεις τον λόγο - Ψήφισε" και να παρακολουθήσουν την επίσημη παρουσίαση της προεκλογικής εκστρατείας.

Όλο το διαφημιστικό υλικό της προεκλογικής εκστρατείας είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα: [http://www.europarl.europa.eu/elections\\_2009\\_package/default.htm](http://www.europarl.europa.eu/elections_2009_package/default.htm)

## Ανοικτή επιστολή για τις Ευρωεκλογές

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής των Περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕτΠ) κ. Luc Van den Brande, μαζί με τον ομόλογό του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Hans-Gert Röttering, απέστειλαν ανοικτή επιστολή, με την οποία απευθύνουν έκκληση στους τοπικούς και τους περιφερειακούς εκπροσώπους από ολόκληρη την ΕΕ να προτρέψουν τους πολίτες να ψηφίσουν στις Ευρωεκλογές του Ιουνίου.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ



## Επιτροπή των Περιφερειών

Στην ανοικτή επιστολή οι κκ. Van den Brande και Röttering υπογραμμίζουν τη σημασία της επικείμενης ψηφοφορίας του Ιουνίου, στην οποία έχουν δικαίωμα ψήφου 375 εκατομμύρια πολίτες, εκ των οποίων 36 εκατομμύρια θα ψηφίσουν για πρώτη φορά.

Η επιστολή εστάλη στους προέδρους των εθνικών ενώσεων των τοπικών και των περιφερειακών αρχών σε κάθε κράτος μέλος για να την προωθήσουν στους αιρετούς τοπικούς και περιφερειακούς πολιτικούς. Οι τοπικές και οι περιφερειακές αρχές καλούνται να ενημερώσουν τους πολίτες για την Ευρώπη, για παράδειγμα μέσω τοπικών ενημερωτικών συνεδριάσεων με μέλη της ΕτΠ, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή με υποψηφίους ή μέσω ειδικών αφιερωμάτων για τις Ευρωεκλογές στις αντίστοιχες ιστοσελίδες τους. Η επιστολή διατίθεται σε όλες τις επίσημες γλώσσες της Ε.Ε.

Η ΕτΠ έχει επίσης ετοιμάσει μια σειρά από βιντεοσκοπημένες, σύντομες συνεντεύξεις με περιφερειακούς ηγέτες από όλα τα κράτη μέλη, όπου εξηγείται η σημασία της ΕΕ και οι λόγοι για τους οποίους πρέπει να συμμετάσχουν οι ψηφοφόροι στις εκλογές του Ιουνίου. Οι περιφέρειες, οι δήμοι και οι ενώσεις των τοπικών και των περιφερειακών αρχών καλούνται επίσης να δημιουργήσουν δικτυακή πύλη για τις Ευρωεκλογές στην αρχική τους ιστοσελίδα, συμπεριλαμβάνοντας σύνδεσμο με την ιστοσελίδα της ΕτΠ για τις Ευρωεκλογές, η οποία περιλαμβάνει 27 εθνικές υποδιαιρέσεις. Για περισσότερες πληροφορίες: <http://www.cor.europa.eu/page/ElectionTemplate.aspx>

## Ολομέλεια Κογκρέσου Τοπ. Αρχών και Περιφερειών

Η 16<sup>η</sup> Ολομέλεια του Κογκρέσου των Τοπικών Αρχών και Περιφερειών (CLRAE), πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο στις 3-5 Μαρτίου. Στην Ολομέλεια συμμετείχε ο κ. Σάββας Σαββα, Πρόεδρος της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου και Κοινοτάρχης Άλασσας, η κα Ειρήνη Λοιζίδου, Δημοτικός Σύμβουλος Εγκωμης και ο κ. Ανδρέας Σώσιλος, Δήμαρχος Λευκάρων.

Κατά τη διάρκεια της Ολομέλειας, η Κύπρος προβλήθηκε δύο φορές. Την πρώτη μέσω της ομιλίας της κας Ειρήνης Λοιζίδου με θέμα την ευρώμεσογειακή συναργασία και τη δεύτερη μέσω της έκθεσης φωτογραφίας που πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της ολομέλειας, στο χώρο έξω από το ημικύκλειο όπου λάμβανε χώρα η συνεδρίαση.

Πιο συγκεκριμένα, μετά από πρόσκληση του Κογκρέσου, η κα Ειρήνη Λοιζίδου είχε την ευκαιρία να απευθυνθεί στα μέλη του, στα πλαίσια της συζήτησης γύρω από την ευρώμεσογειακή συνεργασία. Μέσα από τον πρόλογο της ομιλίας της, η κα. Λοιζίδου τόνισε ότι παρά το μικρό της μέγεθος, η Κύπρος και πιο συγκεκριμένα οι κυπριακές τοπικές αρχές διαδραματίζουν ένα σημαντικό ρόλο στην ευρώμεσογειακή συνεργασία.

Μετά από μία σύντομη αναφορά στο τρόπο λειτουργίας και στις αρμοδιότητες των τοπικών αρχών στη Κύπρο, η κα Λοιζίδου υπογράμμισε ότι οι Δήμοι και οι Κοινότητες αποτελούν το πρώτο και μόνο βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης στη Κύπρο, σε αντίθεση με τα περισσότερα κράτη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στη συνέχεια, αναφέροντας τους λόγους για τους οποίους η Ευρώπη είναι σημαντική για την Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και η Τοπική Αυτοδιοίκηση σημαντική για την Ευρώπη, η κα Λοιζίδου κατέληξε στο συμπέρασμα ότι οι Τοπικές Αρχές, ως το επίπεδο διακυβέρνησης που είναι πιο κοντά στους πολίτες, οφείλουν να εμπλέκονται ενεργά στον ευρώμεσογειακό διάλογο έτσι ώστε η εγκαθίδρυση της δημοκρατίας και της ειρήνης γύρω από τη Μεσόγειο να γίνει εφικτή. Επιπλέον, οι Τοπικές Αρχές έχουν ένα βασικό ρόλο να παίξουν σε μια σειρά από τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής. Τέλος, η κα Λοιζίδου αναφέρθηκε σε κάποιες από τις διαφορετικές πλατφόρμες και δίκτυα στα οποία συμμετέχουν οι κυπριακές τοπικές αρχές.

Κατά τη διάρκεια της Ολομέλειας, η Κυπριακή αντιπροσωπεία πραγματοποίησε επίσης έκθεση φωτογραφίας με τίτλο «Οι Ανθρωποι και ο Τόπος τους». Η έκθεση, η οποία πραγματοποιήθηκε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών της Κύπρου, περιλάμβανε είκοσι φωτογραφίες από τις οποίες ο θεατής μπορούσε να παρακολουθήσει την εξέλιξη της κυπριακής κοινωνίας μέσα από τις υπηρεσίες που προσφέρονται, μέσα από την πολιτιστική της κληρονομιά και την πλούσια κυπριακή κουλτούρα. Τα εγκαίνια της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 4 Μαρτίου και πλαισιώθηκαν από πλούσια δεξίωση με παραδοσιακά κυπριακά εδέσματα και κρασιά.

Το άνοιγμα της δεξίωσης έγινε με σύντομη εισαγωγική ομιλία της κας Λοιζίδου καθώς επίσης και από σύντομο χαιρετισμό του αναπληρωτή προέδρου του Κογκρέσου κ. Ian Michalief. Στη δεξίωση παρευρέθηκε επίσης ο πρέσβυς/μόνιμος αντιπρόσωπος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Συμβούλιο της Ευρώπης, κος Ευριπίδης Ευρυβιάδης καθώς επίσης και λειτουργοί της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Στρασβούργο.



Τόσο η δεξίωση όσο και η ίδια η έκθεση άφησαν στους παρευρισκόμενους τις καλύτερες εντυπώσεις. Άλλα θέματα που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της ολομέλειας ήταν η οικογενειακή βία, οι δημόσιες υπηρεσίες διαχείρισης νερού και υγρών αποβλήτων για μια αειφόρο ανάπτυξη, η διεθνής οικονομική κρίση και η μείωση του προϋπολογισμού του CLRAE για το 2010.

Η επόμενη ολομέλεια του Κογκρέσου αναμένεται τον Οκτώβρη. Η Θεσμική Επιτροπή έχει την επομένη της συνάντησης στις 15 Μαΐου, ενώ η Επιτροπή για την Αειφόρο Ανάπτυξη στις αρχές Ιουνίου.

## ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ

- Ένωση Δήμων Κύπρου  
Τηλ: +357 22 445170  
Φαξ: +357 22 677230  
e-mail: [endekey@cytanet.com.cy](mailto:endekey@cytanet.com.cy)  
<http://www.ucm.org.cy/>  
  
Γραφείο Βρυξελλών  
Τηλ: +32 2 213 8110  
Φαξ: +32 2 213 8111  
e-mail: [brussels@ucm.org.cy](mailto:brussels@ucm.org.cy)
- Κυβερνητική Πύλη Διαδικτύου της Κυπριακής Δημοκρατίας  
<http://www.cyprus.gov.cy>
- Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην ΕΕ  
Τηλ: +32 2 735 9015 / 2 741 6745  
Φαξ: +32 2 735 7948  
e-mail: [be.cydelegation.eu@mfa.gov.cy](mailto:be.cydelegation.eu@mfa.gov.cy)
- Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών της Ευρώπης.  
Τηλ: + 33 1 44 50 59 59  
Φαξ: + 33 1 44 50 59 60  
  
Γραφείο Βρυξελλών  
Τηλ: + 32 2 511 74 77  
Φαξ: + 32 2 511 09 49  
E-mail : [cemr@ccre.org](mailto:cemr@ccre.org)  
<http://www.ccre.org/>
- Κογκρέσσο των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης  
Τηλ: +33 3 88 41 20 00  
[http://www.coe.int/t/Congress/default\\_en.asp](http://www.coe.int/t/Congress/default_en.asp)
- Ευρωπαϊκή Επιτροπή  
[http://europa.eu/index\\_el.htm](http://europa.eu/index_el.htm)
- Αντιπροσωπεία της Ευρ. Επιτροπής στην Κύπρο  
Τηλ: +357 22817770  
Φαξ: +357 22768926  
e-mail: [press-rep-cyprus@cec.eu.int](mailto:press-rep-cyprus@cec.eu.int)  
[http://ec.europa.eu/cyprus/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/cyprus/index_en.htm)
- Επιτροπή των Περιφερειών  
Τηλ: + 32 2 282 2211  
Φαξ: + 32 2 282 2325  
<http://www.cor.europa.eu/>
- Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  
<http://www.europarl.europa.eu/>  
  
Γραφεία Κύπρου  
Τηλ: +357 22 46 06 94  
Φαξ: +357 22 76 77 33  
e-mail: [epnicosia@europarl.eu.int](mailto:epnicosia@europarl.eu.int)  
<http://www.europarl.cy/>
- Νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
<http://eur-lex.europa.eu/el/index.htm>
- Επίσημη Εφημερίδα  
<http://eur-lex.europa.eu/JOIndex.do?ihmlang=el>
- Σύνοψη της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας  
[http://europa.eu/scadplus/scad\\_el.htm](http://europa.eu/scadplus/scad_el.htm)
- Δίκτυο πληροφόρησης για την ΕΕ  
[http://ec.europa.eu/europedirect/index\\_el.htm](http://ec.europa.eu/europedirect/index_el.htm)
- Ιστορικά αρχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
<http://www.iue.it/ECArchives/EN/Index.shtml>
- Το Δελτίο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
<http://europa.eu/bulletin/el/welcome.htm>
- Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων  
<http://curia.eu.int/el/index.htm>
- Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή  
[http://eesc.europa.eu/index\\_el.asp](http://eesc.europa.eu/index_el.asp)
- Ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
<http://www.ombudsman.europa.eu/home/el/default.htm>
- ΓΔ Περιφερειακής Πολιτικής  
[http://ec.europa.eu/comm/regional\\_policy/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/comm/regional_policy/index_en.htm)
- Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος  
[http://ec.europa.eu/dgs/environment/index\\_el.htm](http://ec.europa.eu/dgs/environment/index_el.htm)
- ΓΔ Υγείας και Προστασίας του Καταναλωτή  
[http://ec.europa.eu/comm/health/index\\_el.htm](http://ec.europa.eu/comm/health/index_el.htm)
- Ευρωπαϊκά Προγράμματα  
[http://ec.europa.eu/grants/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/grants/index_en.htm)
- Αδελφοποιήσεις Πόλεων  
<http://www.twinning.org/>
- Ενταξιακή πορεία της Τουρκίας  
[http://ec.europa.eu/enlargement/candidate-countries/turkey/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/enlargement/candidate-countries/turkey/index_en.htm)
- Ευρωμεσογειακή συνεργασία – MEDA  
[http://ec.europa.eu/external\\_relations/euro-med/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/external_relations/euro-med/index_en.htm)
- Σχέσεις της ΕΕ με την Τουρκοκυπριακή κοινότητα:  
[http://ec.europa.eu/enlargement/turkish\\_cypriot\\_community/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/enlargement/turkish_cypriot_community/index_en.htm)

### ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΝΕΑ

Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο της Ένωσης Δήμων Κύπρου

**Υπεύθυνος Έκδοσης:** Γιάννης Αντωνιάδης  
**Υπεύθυνος Ύλης:** Φάνης Παντελογιάννης

**Συνδρομές και Επικοινωνία:**

<http://www.ucm.org.cy/>